

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Los tres fundadores del Japon nuevo

MABUCHI

En los instantes de esperanzas y de ensueños, los japoneses pensaron en el poder de los millones que Rusia les dio...

Tan arraigada llegó a estar, efectivamente, en el ánimo del pueblo esta idea de homenaje, que hoy, aun sin millones superfluos, y hasta puede decirse que sin el estricto necesario, se trata de nuevo de realizarla.

Nacido en un templo sintoísta, a la sombra de los altares primitivos, Mabuchi tiene desde su infancia una adoración fanática, un amor exclusivo por la fe del antiguo Yamato.

Con este hombre—dice su discípulo preterido—comienza la afección por los estudios que consisten en examinar la lengua y el pensamiento antiguos sin ningún prejuicio chino.

Antes, en efecto, el estudio de la poesía de inspiración autóctona, castiza, estaba pospuesto al estudio de las letras del gran imperio vecino.

Las teorías de Uang Yangming tenían infinidad de comentadores. Todo era chino, todo era sabio, todo era pedante, todo era artificial.

El jefe de esta cruzada, el gran Mabuchi, tiene un alma de apóstol, un carácter de conductor de rebaños humanos, un cerebro de creador de doctrinas.

pero cuando el alma de Yamato se enciende en su ser, su elocuencia es divina. Nada de lo moderno, de lo influido por la China interesale.

Viéndole vivir a la manera antigua, sus compatriotas comienzan a desdénar las maneras nuevas. Y de esta reinvención nace el país que hoy nos llena de asombro con su inteligencia abierta a todos los progresos.

E. Gómez Carrillo.

CARTAGENA

La salud pública

Continúa preocupando a las gentes el crecido número de enfermos que existen en este Hospital de Caridad, atacados del contagioso mal del tífus.

Ya que de este asunto nos hemos ocupado diferentes veces, por considerarlo de gran importancia, a las noticias facilitadas a nuestros lectores en nuestra crónica de ayer, podemos añadir hoy, que continúa dándose de alta a muchos enfermos y si bien el número que de éstos había en el benéfico establecimiento, al decir de personas bien informadas, alcanzaba hasta hace cuatro días a la respetable suma de 140, el hecho de que en sólo tres días se haya rebajado esta cifra a 114, dice bien claramente que el temor debe ir desapareciendo, debiendo agradecerse este buen resultado, en primer término, a los cuidados de que estos enfermos son objeto por parte del personal facultativo encargado de su curación.

Por nuestra parte les dedicamos un sincero y entusiasta aplauso.

Mitín conservador

A bordo del vapor «Carolina» ha salido esta mañana a las seis para el Puerto de Mazarrón el jefe del partido conservador de esta circunscripción D. José Maestro Pérez, acompañado de gran número de correligionarios políticos y representantes de la prensa local, invitados atentamente para asistir al mitin que habrá de celebrarse hoy en Mazarrón, con el fin de reorganizar el partido que dirige el señor Maura.

6 Mayo

«AZORIN,, EN YECLA

Por las anchas y largas calles de este pueblo, ha esparcido en los días pasados su espíritu, el notable cronista que ha hecho ilustre y popular el pseudónimo de «Azorin».

«Azorin» siente una pasión por esta ciudad que tantas veces ha descrito y de tan bellas maneras en sus hermosos libros, en sus notables artículos, en sus espirituales crónicas; aquí se ha educado, aquí se formó su espíritu cultísimo y aquí ó con añoranzas de aquí ha ido ganando palmo a palmo, en la brillante liza de las letras, la fama, la gloria.

Y a esta pasión que «Azorin» siente por Yecla, se le corresponde teniéndole por un yeclano ilustre: su literatura original y cristalina ha ido instalándose en el ánimo de todos, y sus méritos, su fama y su gloria se conocen aquí con el más sincero y grande de los entusiasmos y se proclaman y defienden con el calor del que proclama y defiende las cosas propias. En una palabra, «Azorin» es aquí popular, «Azorin» es aquí querido por todos, desde las «viejas conchas» que él tan bellamente ha descrito hasta el espíritu más culto y refinado que aquí haya, pasando por toda la gama de la sociedad yeclana, incluyendo a las Pepitas, las Lolitas, las Conchas y Paquitas «que tienen en sus ojos algo así como unas vislumbres que fascinan», que ayer, cuando éramos unos imberbes estudiantes, eran nuestras amigas, nuestras novias y que mañana serán nuestras compañeras ó las compañeras de nuestros camaradas de entonces.

De una manera muy simpática se exteriorizó ayer este afecto por «Azorin». En íntimo banquete, en donde reinó el

entusiasmo y la alegría, nos congregamos en el ilustre autor de «Voluntades», en la Fonda Catalana, D. Julio Fuentes, D. José Martínez, D. Julio Ros, D. Pascual Candelá, D. Francisco Antonio y D. Pascual Martínez, D. Luis Herrero, D. Rogelio Azorin, D. Juan Antonio Carpena, D. José Azorin Fornet, D. Maximiliano Moragón, D. Jesús Ortega, D. José Paterna, D. Pedro Serrano M. Corbalán, D. Jesús Jiménez D. Cristóbal Martínez Tortosa, D. José Martínez Polo, D. Antonio Moragón, D. Manuel Crespo, D. José María Pina, D. José Cremades, D. Tomás Páez, D. Alvaro Marco, D. Julio Fuchi, correspondiente de «Heraldo de Madrid» y los de «A B C», «Diario Universal» y «El Imparcial».

Al final, aunque por acuerdo de todos no hubo brindis, se hicieron elogios por D. Maximiliano Moragón y D. Julio Fuentes, del precioso escritor, el que correspondió a ellos con uno muy elocuente y sincero de Yecla.

Después, en el Casino Primitivo, se organizó en honor de «Azorin» un concierto por el sexteto que dirige el músico murciano D. Jesús Amores y en el que figura el notable pianista D. Marcos Ros. «Azorin», después de dejar un grato recuerdo de su estancia en esta, ha marchado en el tren correo de hoy, prometiendo mentar sus visitas a este pueblo en donde tantos y tan dichosos amigos deja.

Fausto Ibáñez.

LO QUE PIDEN LOS MAESTROS

Con motivo de la boda del rey los maestros hacen innumerables peticiones de gracias, al ministro de Instrucción pública. Como son tantas las que nos da a conocer la prensa profesional, nos haremos eco de aquellas que parecen más justificadas.

Piden entre otras cosas:

Aumento de una categoría a todos los maestros.

Que no se fije plazo para poder permular y trasladarse.

Que se supriman los auxiliares, pasando éstos a escuela con su categoría.

Que se haga una inspección en todos los expedientes personales desde el ingreso en la carrera.

Que se suprima el decreto de Mayo de 1902.

Los maestros que desempeñan escuelas de \$25 pesetas piden la supresión del concurso de traslado.

Las vacantes de sueldo mayor de \$25 que correspondan a dicho turno, se cubrirán por oposición en los distritos universitarios, verificándose en las capitales de provincia las de \$25.

Que se ponga en vigor la disposición tercera del real decreto de 22 de Marzo de 1905 que dictó el Sr. La Cierva, como igualmente la décima del reglamento para su ejecución de 15 de Junio del mismo año.

Que los maestros que desempeñan sus cargos en propiedad y tengan oposiciones aprobadas de los tres grados de enseñanza, puedan concursar toda clase de escuelas de la categoría inmediata superior.

CREVILLENTE

MONEDERAS FALSAS

Anteayer a medio día, encontrándose de servicio en la plaza de Alfonso XII el guardia municipal Antonio Parra Juan, prestó un servicio importante deteniendo a una señora de buen porte que se dedicaba a expender moneda falsa, según se desprende por lo ocurrido.

La detención

Dicho guardia tuvo noticias por conducto de su compañero de armas Trinitario Pérez, de que la señora en cuestión, en unión de otra, se dedicaba a cambiar algunas monedas de una y dos pesetas respectivamente, con el cuño de 1832 y busto de Alfonso XII, por lo que, sin perder momento, empezó las diligencias que dieron por resultado la detención de Loreto Manzaneres Méndez, vecina de Alicante y residente en la calle de Gerona, de dicha ciudad, y la recogida de varias monedas, ascendiendo la suma a 16 pesetas, que arrojó al suelo la mujer en cuestión al ser detenida por el referido guardia.

Al tener noticias de lo ocurrido el cabo de la guardia municipal José Galipienso Serna, siguió la pista a la compañera de la Loreto llamada Gertrudis Dario Acosta, también vecina de Alicante, la que ignorando lo ocurrido continuaba su labor, visitando algunos establecimientos de comercio en los que hacía varias compras, pagando el importe en monedas de las ya referidas.

A los pocos momentos pudo ser detenida también y puesta, en unión de la Loreto, más diez pesetas que a aquella le fueron recogidas, a disposición del juzga-

do municipal, quedando ambas en libertad después del delito cometido, no sin que se inutilizaran antes dichas monedas, según manifestación que hizo el juez al cabo de la guardia municipal Sr. Galipienso, al solicitar éste el recibo de las detenidas y de las 10 pesetas recogidas a una y las 16 arrojadas al suelo por la otra al ser detenida.

Ante tal ocurrencia, el referido cabo puso el hecho en conocimiento del primer teniente alcalde D. Pedro Candelá Mora, quien pasó inmediatamente al teniente de la guardia civil para que se practicaran las diligencias correspondientes.

Inmediatamente salió una pareja de la benemerita de este pueblo con dirección a la capital en unión del cabo Sr. Galipienso consiguendo detener a la Gertrudis en la calle de Gerona, número 17, y a la Loreto en la sala Virgen de Belén, 13, las cuales fueron conducidas a las cárceles del partido de Yecla y puestas a disposición del juzgado de instrucción de aquel distrito, donde se les sigue el proceso correspondiente.

6 Mayo.

DE CORREOS

LOS SOBRESCRITOS

Hay cuestiones que jamás se hacen viejas: siempre están sobre el tapete, porque nunca llegan a solventarse de modo definitivo. Tal sucede con la redacción de los sobrescritos.

Este es uno de los muchos caballos de batalla del correo. Todos los años un número exorbitante de correspondencia, tan grande que no se alcanza a comprender por la mayoría, no llega a poder de sus destinatarios por la fundamental razón de estar mal dirigida. No se trata solo de las omisiones del nombre ó del punto de destino, ni aún de los sobres en blanco que aparecen en los buzones; no se trata tampoco de las confusiones que originan muchas veces poner un solo apellido, ó solo el pueblo, sin indicar la provincia, cuando hay varios igualmente nombrados. Se trata también de la pésima ortografía y la indecifrable caligrafía que hacen de los sobrescritos enigmas incomprendibles, jeroglíficos insolubles.

Hay que tender a disminuir esa pérdida de correspondencia, de la que los empleados de Correos no somos responsables; y por lo mismo en nosotros debe existir el más decidido interés por evitarla. No somos responsables porque un sobre dirigido a Alcalá es imposible saber a cuál de los 14 Ayuntamientos de ese nombre hay que enviarse, si no indica la ruta; ni en uno dirigido a Villanueva es fácil acertar a cuál de los sesenta y siete Villanuevas que existen debe mandarse.

Estos datos los hizo notar la Dirección general del Ramo al publicar en 1865 el plano postal de España y algunas observaciones para la buena redacción de los sobrescritos, que dieron como inmediato resultado el que en el citado año hubiese 40.000 cartas sobrantes menos que en los anteriores.

¿Cuántos daños evitarían esas 40.000 cartas, cuántas satisfacciones producirían!

Por eso, cuantos esfuerzos se hacen por evitar los perjuicios que ocasiona la ignorancia, serán laudables.

Y no se trata de que solo acontezca en España: es un mal universal. Pero otras naciones—Alemania, Inglaterra, Francia—han buscado el mal en su origen, aplicándole el oportuno y sencillísimo remedio.

Cuál es éste lo dijo Mr. Vautal, Director general de Correos de Francia, por el año citado en una comunicación al ministro de Instrucción pública, de la cual es el siguiente párrafo: «Dos millones ciento veinticinco mil cartas han llegado a su destino en el año 1862 por tener 100 176 de ellas el sobre mal redactado ó incompleto y otras 638.276 por dirigirse a personas desconocidas. Es evidente que el origen de ello consiste en la manera defectuosa con que se escriben los sobres. ¿Cómo podrían evitarse en el porvenir esas faltas? Existe un medio tan seguro como fácil, que consiste en acostumbrar a los jóvenes desde su infancia a escribir clara y correctamente los sobres de las cartas, obligando a los maestros de instrucción primaria a incluir en los programas de su enseñanza esta práctica esencial, que debe considerarse como el complemento indispensable del arte de escribir.»

Y en efecto la proposición fué recibida con unánime aplauso y adoptóse la enseñanza en las escuelas de ambos sexos. También en España se hizo algo, patrocinando por medio de una real orden de 17 Octubre de 1866 la iniciativa particular de D. Diego Castell Fernández, quien publicó un «Cuaderno preparado para ejercitarse en escribir acertadamente los sobres de las cartas», el cual fué recomendado por el centro directivo a todas las principales y subalternas para que prestasen eficaz cooperación a su propa-

ganda, mediante circular de 31 de Marzo de 1868.

Con posterioridad se habrá, indudablemente, remachado ese clavo, con disposiciones oficiales, que no recordamos ahora, y escritos tan leídos é influyentes como los del benemérito Dr. Theubussem. Pero, como principiábamos diciendo, hay cuestiones que jamás envejecen, y a nuestro modestísimo criterio, ha llegado una nueva ocasión de hacer algo en pró de esa tan importante

Con motivo de la próxima boda regia hubo el propósito, en vías de hecho, de que el Cuerpo de Correos rindiese un delicado homenaje de salutación y afecto al monarca, por medio de un artístico obsequio; a este efecto todos, ó casi todos los funcionarios, y con el mayor agrado, contribuiríamos con el uno por mil de nuestro sueldo nominal. Pero habiendo circulado lá especie, probablemente propagada como nota oficiosa de Palacio, de que D. Alfonso no deseaba aceptar regalos, creemos que la suma á que alcanzo ese tanto por ciento podría destinarse á una edición de cartelines con modelos impresos de direcciones postales, claras y concretas, y algunas advertencias, los que se expondrían al público en las oficinas, desde la central á la mas insignificante, y sin duda, aunque fuese con alguna ayuda del capítulo de Impresiones, se podrían hacer los suficientes para que el ministro de Instrucción los enviase á todas las escuelas con una circular recomendando su enseñanza a los niños, y la práctica de sobrescritos análogos.

De este modo el Cuerpo de Correos se honraría á sí mismo, consiguiendo la disminución de la correspondencia sobrante, y el obsequio subsistiría en celebración de la boda de D. Alfonso, quien, en vez de no aceptarlo, sin duda lo acogería con inmensa satisfacción, porque sería hecho para festejarlo y para el bien de la Patria.

Joaquín Herranz

Alicante

Conferencia

Esta tarde, á las seis, dará una conferencia en el Ateneo el ilustrado director de la Escuela Normal de maestros, don Juan Macho Moreno.

Maisonave

Como ya anunciamos, ayer tarde salió de las Casas Consistoriales la acostumbrada procesión cívica, que este año resultó más numerosa.

Abrió la marcha la guardia municipal montada, formando el cortejo niños de varias escuelas y muchos correligionarios y amigos del llorado patriota.

El Sr. Coello, hijo político del finado, llevaba una preciosa corona y otra el señor Guardiola Ortiz.

Cerraba el cortejo nutrida representación del Ayuntamiento, presidida por el alcalde.

Politiquilla

Segue comentándose entre los políticos la ruptura de relaciones entre los primates del partido liberal en la circunscripción, D. Enrique Arroyo y D. Rafael Beltrán.

No eran, al parecer, muy cordiales las relaciones, (como lo prueba la renuncia que presentó el Sr. Beltrán de la presidencia del comité local), y con motivo del viaje á Archena del Sr. Arroyo se ha exteriorizado más y más la incompatibilidad existente entre ambos.

Incompatibilidad dije, y no es esta la palabra adecuada. Lo ocurrido ahora había de suceder, estaba escrito, y no es sino una consecuencia lógica de la veracidad que caracteriza al Sr. Arroyo para escoger sus lugartenientes en esta capital. Nada menos que cinco ó seis de éstos ha tenido, y á todos ellos acabó por desterrarlos, en cuanto le pasó por las mentes la idea de que pretendían subirsele á las barbas.

¿Qué consecuencias tendrá la ruptura de ahora? Fumestas para los liberales moderados, entre cuyas filas ha sonado tiempo há el fatídico grito de «¡sálvese el que pueda!»

Y los amigos del señor Canalejas, que contemplan impasibles cómo se desmembra el ya reducido ejército de sus enemigos irreconciliables, no podrán por menos que pensar con fruición que se acerca el día de su triunfo definitivo.

Ruñido

Esta tarde á las tres ha venido de Elche el distinguido literato D. Santiago Ruñido.

Su viaje no tiene otro objeto que pasar unas cuantas horas entre los periodistas alicantinos.

En la estación ha sido esperado por una comisión de la Asociación de la prensa, dirigiéndose al local que ocupa la misma.

Mañana será obsequiado con un banquete, como merecido tributo de admiración y cariño al eminente autor dramático.

6 Mayo

LA CHIQUITA

(CONTINUA)

Quando supimos que iba á llegar á la casa una jovencita, tuvimos la esperanza de que al fin, si no á terminar, iban á disminuirse los rigores de nuestra penosa situación; no obstante ha bía entre nosotros, los que padecíamos bajo la tiranía del amo, muchos criados que no tenían confianza alguna. Al amo no podía corregirlos nada ni nadie.

Salió de la casa el mismo señor hasta más de dos leguas de la fábrica á esperar á la niña. Yo lo ví, desde la puerta de mi taller, pasar á caballo, símpre con la cara de palo y los ojos como chispas que donde miraban producían un incendio.

Ya lo habíamos oído vocear, g rruñir, revolverse contra el cielo y la tierra, y habíamos temblado. Nos infundía espanto. Era difícilísimo servirle; jamás quedaba contento, y rara vez dejaba de insultar y amenazar y aún de castigar materialmente á los que le rodeaban.

D. Venancio hubiera sido un excelente rival de Nerón y puede que teniendo á mano los medios de poder y de tiranía, que el nada envidiable emperador romano, éste resultara un pacífico é inocente corderillo.

—Oye, Nicolás—me dijo un camarada de trabajo.—¿Va ahora á tener el amo una parienta en casa?

—Sí, una hija de un hermano, ricachón que murió en América.

—Pues de poco le servirá ni ser hija de un hermano, ni tener muchos dineros. Don Venancio nada respeta, ni tiene para que... ¡Es más perro!

—¡Es el amo!

—El amo... Dijeras nuestra verdugo, no dijeras mal.

—Al fin él no nos da el pan que comemos, Natalio?

—Nos lo da nuestro trabajo, nos lo da Dios por su mano... pero para mí que ha escogido esta mano para nuestra penitencia.

—Mira, Natalio, razón tienes, mucho es lo que sufrimos, pero vale más que lo que tú piensas lo que tenemos que agradecer, porque los ricos de por acá, de nuestra tierra, solo piensan en guardarse su dinero, dándose buena vida y haciendo que sus monedas echen pelos en la usura... mientras que don Venancio que podría hacer lo que ellos hacen y aún con mucho más provecho y mayor regalo, emplea y hasta con riesgo su fortuna: en esta fábrica y en esta granja que dan trabajo á muchos hombres y pan á muchas familias.

—Pero es tan soberbio y de una ira siempre tan encendida y tan fiera que no sé yo que te diga si vale más morir de hambre ó andar metido desnudo por estos breñales comiendo amargas raíces, á peasar aquí con buenas tajadas y buen trago el tormento de sufrir á ese «emonio».

En verdad que Natalio tenía razón, porque era cosa de desesperarse al considerar que hiciera uno lo que hiciera el otro, más acertaba á dar gusto al amo.

Era don Venancio un hombre de 35 años. Parecía de madera, según lo seco, duro y tieso de su cuerpo, flaco y muy recio. El pelo negro y crespo, el color pálido y algo ennegrecido, los ojos muy relucientes, pero como el fuego rojo, el gesto siempre urruño, la voz agria, la cabeza erguida de muy soberbio.

No tenía á su servicio personal más que á una pobre mujer, envejecida, sorda y aterrada, que se presentaba ante él temblando y que sin duda pasaba á su lado, como suele decirse las penas del purgatorio.

Decíase que D. Venancio, que era viudo, había matado á disgusto á su mujer. Y esto era creible porque no se hallar en el mundo hombre más quisquilloso, iracundo y violento que nuestro amo.

Poco antes del toque del mediodía vimos llegar un carruaje que se detuvo ante la puerta de la granja, pasando por el patio de la fábrica á las puertas de la casa. Salimos á ver aquella novedad casi todos los operarios.

Cuando vimos bajar del carruaje á la señorita Teresa, que así se llamaba la sobrina del amo; cuando vimos á aquella delicada jovencita que tenía cara de santita, maneras delicadas y un aspecto de modestia que encantaba... nos sentimos llenos de compasión.

¡Dios del cielo, cuánto va á sufrir aquí esa pobre niña! Pronto perderá sus hermosos colores de rosa, y enflaquecerá y se morirá de tristeza y de tedio.

Buenos, felicisimos eran para nosotros los días en que no veíamos al amo; pero, por desgracia, el día en que la teníamos de que nos encontrase en el camino, ó entrase en el taller, ó nos llamara para darnos algún encargo, todo la gozada felicidad perdíase por el sufrimiento de alguna violencia, de alguna afrenta, de algún martirizador trabajo que nos imponía.

Aquella hermosísima granja, partida

entre las labores y obreros agrícolas y entre las incansables faenas de la fábrica y los penosos afanes nuestros, producía una gran riqueza, y hubiera producido tal vez triples ganancias si el terror no fuese allí general porque don Venancio no quería, sin duda, ver rostros complacientes ni corazones tranquilos.

Todo cuanto él disponía había de hacerse instantáneamente y a la mayor perfección; jamás, aunque se viera servido con prontitud y perfección, quedaba contento. Tacano no era, ciertamente, ni jamás se opuso a aumentar el jornal a sus operarios... y no porque éstos se lo exigieran, que ni aun á pedirlo se hubieran atrevido, sino porque por sí mismo, comprendiendo la necesidad de un trabajo, se adelantaba á subir los jornales... pero ni esto ni otros beneficios eran motivos para hacerle amable; todo lo echaba á peder con su ira desenfrenada y su insufrible soberbia.

¿Cuál no sería nuestra extrañeza al ver que pasaban días y días sin que llegase á noticia nuestra que hubiese reñido á su sobrino? Siempre que veíamos á ésta la hallábamos sonriente, sosegada y afabilísima. Iba y venía libremente por todas partes. Entraba en los talleres, nos hacía preguntas referentes al trabajo. Hizo amistad con nuestras mujeres y con nuestros niños... y llevábase éstos á la casa para regalarlos... y el amo seguía siendo para nosotros colérico y feroz... parecía contenerse prontamente en cuanto aparecía su sobrino.

—Natalio—dijome un día ésta—He podido licencia al amo para que deje usted el trabajo dos ó tres días, por supuesto, sin perder jornal, y me ayude usted á arreglarle el oratorio.

—Como usted quiera, señorita—contesté.

Entonces fué cuando descubrí yo el secreto motivo por el cual el amo no hacía pedecer á la señorita. La capilla estaba cerrada hacía muchos años, desde la muerte de la mujer de don Venancio. Se hallaba situada la capilla en la casa misma de la granja, y era bastante espaciosa y linda. Jabérgamos las paredes, limpiamos los dorados, mi mujer y dos chicos de la fábrica fregaron los suelos. Se varearon las alfombras, se trabajó bastante y con gran prisa, y pronto la capilla estuvo brillante y pulcra.

El amo entró allí dos ó tres veces y salió dando bufidos, pero sin atreverse á armar gestos. En varias ocasiones noté que el hombre ensañándose y airándose, iba á romper por la tremenda... pero no bien la señorita Teresa volvía la cara y fijaba en él sus ojos de ángel, el hombre se reprimía como un mastín ante las amenazas del amo.

—El tío es bueno...—decían Teresa—sólo que se distrae, y por eso... Ya, ya verán ustedes que bueno y que cariñoso... Hay que entenderle.

Poco que nos reíamos nosotros al oír á Teresa decir esto. Pobre muchacha inocente, que no conocía á la pantera que tenía al lado. Todos pedíamos á Dios que aquel tigre no diese un zarpaço á la bondadosa niña.

—Pero hombre... ¿qué que no sabes tú lo que pasó anoche?—me dijo Pedro, el guarda almacén de la fábrica.

Encógime de hombros.

—Pues el mayor milagro del mundo... Estaba anoche revuelto el almacén... porque estos días se hizo obra, y para que los albañiles pudieran arreglarse les hubo que quitar de aquí y meter allá... en fin, una confusión... Pues entré el amo... y yo también como un azogado... está es la hora que don Venancio te mata... Pues hijo, no se enfadó... lo miró todo... eso sí, muy serio... y salió sin decir palabra...

Poco á poco ya fué notada por nosotros la variación de su carácter... ¿Qué le pasa á este hombre? nos decíamos. Vamos, ¡si esto que voy á contar es de lo más grande que puede uno decir!

Hacia muchos domingos que se celebraba misa en la capilla... y tres que asistía el amo. ¡El amo en misa! ¡Puede que no la hubiera oído hasta entonces en toda su vida!

¡Ay! ¡Hermoso día de Pascua de Resurrección, y con qué gozo te recordamos todos los pobres trabajadores, que desde entonces empezó para nosotros la alegría! ¡Cuentas bendiciones dimos á don Venancio!

Fuimos muy de mañana y vestidos de fiesta los labradores de la granja y los operarios de la fábrica, y nuestras mujeres y nuestros hijos, á la capilla. Todos nos habíamos confesado y todos íbamos á comulgar. Fué aquella una fiesta hermosa. El altar estaba preciosamente adornado. No es posible que yo pueda describir, pues soy hombre sin letras y rudo, el acto... pero sí os diré que á todos nos impresionó profundamente... ver á don Venancio humilde, sosegado, piadoso, acercarse con los últimos operarios á recibir la comunión.

Desde entonces... ¡amable, apacible, justo fué para nosotros un verdadero padre.

—Aquello fué un milagro, señorita Teresa—dijo yo recordando aquella comunión á la señorita el mismo día en que ésta se casaba con un joven ingeniero que había venido á dirigir la fábrica.—El amo, que era un león, se hizo un cordero.

—No sabe usted que una planta salvaje—añadí—se transforma y da flores de esta y frutos exquisitos... ¿Qué no seremos nosotros si Dios entra en nosotros? Santos.

José Zahonero.

### EL CANAL DEL DUERO

(POR TELEGRAMA)

LA INAUGURACION Salida de Valladolid

Valladolid 6 (7 t.)

En tren especial marchó Gasset á Aranda.

Aquí se le unieron los ingenieros, incluso el autor del proyecto del canal.

En las estaciones del tránsito fué objeto de grandes aclamaciones.

Llegada á Aranda—Entusiasta recibimiento—Misa—Plática del obispo de Osuna.

En Aranda le esperaban el pueblo en masa, las autoridades y una banda de música.

Fuó vitoreado, disparándose gran número de cohetes.

Desde la estación se dirigió Gasset al lugar de las obras.

En las proximidades se colocó un altar, donde se dijo una misa.

Después firmaron el acta Gasset y todos los invitados.

El obispo de Osuna pronunció una sentida plática, ensalzando los beneficios de las obras que iban á inaugurarse, elogiando á Gasset que ha decretado la construcción del canal.

Terminó dando vivas al rey y á Gasset.

Discurso del ministro.—La primera piedra

El ministro de Fomento pronunció un discurso expresando su gratitud á la Diputación, senadores y diputados y á cuantos han trabajado por la realización del canal, obra patriótica á la cual deben todos coadyuvar sin descanso para su mejor éxito.

Fuó ovacionado.

En seguida se colocó la primera piedra.

La guardia civil hizo tímicos esfuerzos para contener á muchedumbre.

La comitiva regresó al pueblo, aclamándose en todo el trayecto.

Recepción popular.—Banquete.—Los brindis

En el domicilio del senador Arias Mi-

rande se verificó una brillante recepción popular, asistiendo las autoridades y comisiones de los pueblos.

Seguidamente se celebró un banquete de setenta cubiertos en el Ayuntamiento.

Se pronunciaron entusiastas brindis por el alcalde, senadores, diputados y periodistas, ensalzando la importancia del acto que se acababa de celebrar.

El diputado D. Santos Arias propuso que el canal lleve el nombre de Victoria como homenaje al rey que firmó el decreto.

Al levantarse Gasset fué saludado con grandes aplausos.

Dedicó un himno á la política hidráulica calificándola de la mejor de todas las políticas.

Recomendó union en el trabajo para constituir el sindicato del canal.

Fuó ovacionado al terminar.

A las cinco de la tarde regresaron los expedicionarios á Valladolid.

EN LISBOA

### SALVAJADA POLICIACA

(POR TELEGRAMA)

Ochenta heridos

Esperando á Machado.—Alfonso Costa en la estación

Lisboa 6

El viernes á las diez veinticinco llegó, procedente de Coimbra, el eminente republicano Bernardino Machado.

Desde las nueve de la noche en la estación y los alrededores le esperaba inmenso gentío.

Se habían adoptado extraordinarias precauciones.

A las diez llegó á la estación en automóvil el jefe de los republicanos Alfonso Costa.

Este fué ovacionado por la multitud.

Costa dió las gracias, recomendando á todos cordura.

Ataque de la policía.—Pánico.—Muchos heridos.—Indignación

Todo estaba ya tranquilo y se aguardaba con ansiedad la llegada del tren conduciendo á Machado, cuando la policía comenzó á dar sablazos á diestro y siniestro, produciendo extraordinaria confusión y gran pánico.

Las gentes huían asustadas.

Era ensordecedor el griterío de las mujeres y niños, pisoteados ó heridos por los sablazos de la policía.

Esta persecución á los fugitivos.

El ataque fué tan inesperado que enloqueció al público.

A muchos heridos se les curó en las farmacias y á otros en sus casas.

La estación y sus alrededores quedaron limpios de gente, pero llenos de sembreros, bastones y pedazos de ropas.

Costa se retiró de la estación indignado.

Un consejero de ferrocarriles que presenciaba la brutal agresión, con gran indignación recriminó á la policía, obligándola á abandonar la estación.

Aclamaciones á Machado.—Nueva agresión de la policía.—Montones de heridos

Al llegar el tren que conducía á Machado, en la estación había riquísima gente.

En cambio los alrededores estaban atestados.

Al salir Machado fué objeto de grandes aclamaciones, rodeando el gentío el carruaje y pretendiendo robarle.

La policía lo impidió desvanjando los sables y abalanzándose con gran saña sobre el público.

La confusión fué espantosa.

Mumerosos niños, mujeres y hombres caían heridos, siendo pisoteados por la policía.

Se formaron montones de carne humana.

El griterío era ensordecedor.

A quienes intentaban huir se les cortaba el paso apalándoles brutalmente.

La policía acorraló un grupo indefonso, hiriendo á la mayoría de los que lo formaban á sablazos.

Muchos heridos permanecieron largo rato en el suelo desangrándose y pisoteándose, sin que nadie se ocupase de recogerlos.

Desórdenes justificados.—Gente encerrada en los teatros.—Número de heridos.—Condenación general

Los desórdenes que la policía promovió duraron hasta la una de la madrugada.

El pueblo excitadísimo apedreó en diferentes puntos á la policía, hiriendo á algunos guardias.

La salida de la gente de los teatros se suspendió dos horas, teniendo el público lleno de pánico que estar encerrado.

Los heridos curados pasan de ochenta. Los contusos son innumerables.

El pueblo entero censura la salvajada de la policía.

Los republicanos han dirigido protestas á la prensa.

Hasta los periódicos gubernamentales no encuentran frases para condenar tan inauditas atropellos.

### INGLATERRA Y TURQUÍA

(POR TELEGRAMA)

Arbitraje.—La escuadra inglesa

Constantinopla 6

El Consejo de ministros ha estudiado el conflicto con Egipto.

Parece que el sultán está decidido á someter el asunto al arbitraje de las potencias, vacilando en ceder por temor á debilitar su prestigio.

Llegó al Pireo la escuadra inglesa.

CONTRA LOS CONSUMOS

(POR TELEGRAMA)

La comisión nacional

Madrid 7 (12'45 m.)

La comisión nacional para sustituir el impuesto de consumos ha celebrado una nueva reunión.

El presidente Navarro Reverter manifestó que se había conseguido coleccionar todos los datos que se propuso recoger la comisión, que servirán de base para redactar el dictamen.

Se nombraron tres subcomisiones que estudiarán diversos trabajos, con objeto de poder entregar al Gobierno el dictamen definitivo antes de fin de mes.

ELECCIONES EN FRANCIA

(POR TELEGRAMA)

Lucha vivísima.—Tranquilidad.

París 6.

Se han celebrado las elecciones generales.

La lucha ha sido vivísima entre el bloe de los radicales y las derechas coaligadas.

Créese que el bloe tendrá una mayoría imponente.

Las elecciones se han verificado sin incidentes dignos de mención.

### Provincias

(POR TELEGRAMA)

Un alboroto

Málaga 7 (12'45 m.)

Mil cien soldados licenciados intentaron embarcar en el expreso.

Se produjo gran alboroto.

Acudió la autoridad militar y se restableció el orden.

Se formó un tren militar que les condujo á Córdoba.

Los bizcarras

Bilbao 6 (11 n.)

Reina gran marejada entre los bizcarras por los discursos que el 2 de Mayo se pronunciaron en el cementerio.

Los concejales bizcarras llevarán á los tribunales al presidente de la sociedad «El Sitio».

También han pedido explicaciones al alcalde.

Este mantiene su discurso.

El lunes se reunirá la minoría bizcarras para ocuparse del asunto.

### NOTICIAS DE RUSIA

(POR TELEGRAMA)

Bomba contra un gobernador.—Lo que se creó

París 7.

Telegrafan de San Petersburgo, que en Moscú fué lanzada una bomba contra el gobernador general Doubassoff, cuando regresaba de la Catedral.

Se creó que murió Doubassoff ó su ayudante resultado heridos dos agentes de policía.

### TOROS

(POR TELEGRAMA)

En Madrid

Quinta de abono

Madrid 6 (11 n.)

Con tarde bochornosa y mucha gente, se celebró la quinta corrida de abono, asistiendo las infantas y la princesa Luisa de Orleans, con mantillas blancas y olaveses.

Los toros de Benjumea cumplieron.

Bombita

Bombita fué el héroe de la tarde.

Mato entoro toros bastante bien, mos trándose adornadísimo é incansable con el capote.

Hizo faenas de maestro con la muleta, siendo repetidas veces ovacionado.

Machaquito

Machaquito mató uno solo de un volapié imenso, después de una faena valientísima (Gran ovación).

A su segundo al darle Zurito un superiorísimo puyazo, haciéndole arrodillarse al bicho y rompiéndole ambas manos, hubo que apuntillarle.

Cogida de Regaterín

Regaterín nada hizo con el capote y la muleta.

Al entrar á matar por segunda vez su primer bicho, fué empujonado por la rodilla y lanzado á gran altura.

Resuló con una herida de tres centímetros leva en el pecho y un fuerte varietazo.

### REGRESO DEL REY

(POR TELEGRAMA)

La llegada.—Vivas.—Un regalo.—Lo que trae el rey.

San Sebastián 6 (4 t.)

A las ocho y media de la mañana fundaron el «Extremadura» y el «Giralda».

En el muelle esperaban Luque y las autoridades.

Las baterías saludaron al yate real con salvos.

Subieron á bordo Luque y las autoridades, sumplimentando al rey y oyendo misa.

A las diez y media desembarcaron, dirigiéndose á la estación.

El gentío vitoreó al rey.

La condesa viuda de San Bernardo le entregó una cañita con un precioso bastón de mando.

Seguidamente ocuparon el rey y sus acompañantes el tren especial, marchando á Madrid á las diez cincuenta.

Han llamado la atención un perro y varios pájaros que el rey trae de Inglaterra.

El «Giralda» marchó al Ferrol y el «Extremadura» á Bilbao.

Preguntas del rey.—Regalo al gobernador.—Anuncio de nuevo viaje

El rey hizo á Luque preguntas acerca de la última operación económica y la baja de los cambios.

El ministro le facilitó los datos que deseaba, enterándole de que no había licenciado en la guarnición de Madrid para que las fuerzas asistan á la revista militar que se proyecta con motivo de la boda.

El rey regaló al gobernador un afiler de corbata con las banderas de España é Ingi-terra.

Se despidió por hasta dentro de 18 días en que se propone venir, haciendo un viaje rápido.

### Calasparra

Defunción

Hoy ha fallecido en esta villa D. José Camacho, persona popularísima por sus excelentes condiciones de carácter y generalmente estimada.

Una cruel enfermedad ha destruido en pocos días su naturaleza, robusta á pesar de su avanzada edad.

Reciba el pésame por la desgracia su inconsolable familia, y especialmente su hijo, reputado médico de la corte.

Atropello

A mediodía y en el sitio más céntrico del pueblo ha ocurrido un lamentable y sangriento accidente.

Una yegua se ha desbocado, atropellando á una mujer y cayendo sobre ella, dando con el jinete en tierra.

Este ha salido afortunadamente ileso; la atropellada mujer está grave.

5 Marzo.

Mujer aplastada

Hoy, á la una de la tarde, ha ocurrido casi en el mismo lugar que la desgracia de ayer, otro lamentable accidente, de la que ha sido víctima Leonor Marín, quien sufre lesiones de pronóstico reservado.

Esta mujer ha sido aplastada entre la pared y una carreta tirada por vacas, por haberse éstas espantado á causa de venir hacia ellas un hombre guiando un carretón.

Se asegura que á ese hombre se le indicó que se apartase, negándose á hacerlo, con lo que seguramente se hubiese evitado la desgracia: tal es la cuestión á dilucidar.

6 Mayo.

### INAUGURACION DE UN PUENTE

Ayer tarde se verificó la bendición é inauguración del magnífico puente que en el camino de Santa Catalina y sobre el cauce del Reguerón acaba de construirse por el ingeniero Sr. Muguruza, como director y jefe de la comisión técnica de obras contra las inundaciones.

El nuevo puente es más alto y más ancho que el destruído; es todo él de cemento, ha resistido todas las pruebas de carga máxima y augura por su solidez un servicio perdurable.

Es quizá el puente que presta más servicio, de cuantos hay sobre los cauces de esta vega, siendo por tanto de utilidad general, principalmente por el transporte de los materiales de construcción que se extraen de la vecina sierra.

El pueblo de la Alberca, que inmediatamente y especialmente ha de recibir los beneficios de ese puente, asistió ayer casi en masa al acto de su inauguración, con una banda de música y el párroco don Francisco Vicente de la Cruz, que ofició en la ceremonia religiosa.

Asistieron además al acto, los señores gobernador civil, alcalde de Murcia, Jiménez Baeza, Poveda, López y Sánchez Solís, Requena, Palazón, Llobera, Codorniu, Cierva, Terrer, Servet, Dámaso García, Blanc, Hernández del Aguila (don J. A.), Alegría y otros cuyos nombres no recordamos, y por la prensa local Pardo Baquero, Jara, Blanco, Franco y Ternel.

Se solemnizó también el acto con dulces, licores y cigarrillos, y con algunos vivas al Sr. Muguruza, que contestamos todos con entusiasmo.

Allí, sobre el puente nuevo, convivimos en asistir muy pronto á la inauguración de otro, también utilísimo, y sobre el mismo cauce, el que se ha de construir en el camino verdadero de la Fuensanta, vulgarmente llamado «de en medio». Así sea.

V. BLASCO IBAÑEZ

## La Barraca

vivir. Hasta de día evitaba el salir de sus campos, rehuyendo el roce con los vecinos.

No les temía; pero como hombre prudente, evitaba las cuestiones.

De noche dormía con zozobra, y muchas veces, al menor ladrido del perro, saltaba de la cama, echábase fuera de la barraca escopeta en mano, y aun así creyó ver en más de una ocasión negros bultos que huían por las sendas inmediatas.

Temía por su cosecha, por aquel trigo que era la esperanza de la familia, y cayo crecimiendo seguien todos los de la barraca silenciosamente con ávida mirada.

Conocía las amenazas de Pimentó, que, apoyado por toda la huerta, juraba que aquel trigo no había de segar lo quien lo sembró, y Batiste casi olvidaba á sus hijos para pensar en sus campos, en aquel oleaje verde que crecía y crecía bajo los rayos del sol y había de convertirse en rubios montones de trigo.

El odio silencioso y reconcentrado le seguía en su camino. Apartábase las mujeres, frunciendo los labios, sin dignarse saludarle, como es costumbre en la huerta; los hombres que trabajaban en los campos cercanos al camino, llamábanse unos á otros con expresiones insolentes, que indirectamente iban diri-

gidas á Batiste; y los chicuelos desde lejos gritaban ¡¡¡¡¡

¡¡¡¡¡ ¡¡¡¡¡, sin marcar á quién iban dirigidos tales insultos, como si éstos sólo fuesen aplicables al enemigo de la huerta.

¡Ah! Si él no tuviera aquellos puños de gigante, aquellas espaldas enormes, aquel gesto de pocos amigos, ¡qué pronto hubiera dado cuenta de él toda la vega! Esperando cada uno que fuese el vecino el primero en atreverse, se contentaban con hostilizarle desde lejos.

Batiste, en medio de la tristeza que le fundaba aquel vacío, experimentó una ligera satisfacción. Cerca de su barraca, cuando oía ya los ladridos de su perro que le había adivinado, vió un muchacho, un zagalón, que sentado en un ribazo con la hoz entre las piernas y teniendo al lado unos montones de brasa sosegada, se incorporó para saludarle.

—¡Bon día, señor Batiste!

Y el saludo, la voz trémula de muchacho tímido con que le habló, le impresionaron dulcemente.

Poca cosa era el afecto de aquel chico, y sin embargo, experimentó la impresión del calenturiento al sentir la frescura del agua.

Miró con cariño sus ojotas azules, su cara sonrosada cubierta por una rubia pelucilla, y buscó en su memoria quién era aquel mozo. Al fin, recordó que era el nieto del tío Tombo, el ciego pastor al que respectaba toda la huerta; un buen muchacho, que servía de criado al mismo carnicero de Albaraya, cuyo rebaño cuidaba el viejo.

—Gracias, chico, gracias—murmuró, agradeciendo el saludo.

Y siguió adelante, siendo recibido por su perro, que con sus saltos se resquebraja las jaras en la pana de sus pantalones.

COSO BLANCO

Accediendo a los legítimos deseos de la comisión que ha intervenido en este culto festejo, publicamos a continuación el resumen de los ingresos y gastos habidos en su realización...

Pts. Cts.

Ingresos por todos conceptos. 4223 25
Gastos por id. id. 3340 92

Saldo sobrante. 882 33
Cuyo saldo sobrante de 882 pesetas 33 céntimos nos manifiestan ha entregado dicha comisión con fecha de hoy al Ayuntamiento de esta capital.

DESDE ALHAMA

Ayer por la noche dieron cuenta al juzgado de que en un sitio llamado Parache, a cuatro kilómetros de la población, habían visto a un hombre colgado de un árbol. Inmediatamente se personaron las autoridades en el lugar del suceso y vieron con un vecino de esta llamado Francisco Baño Balsas, de unos 19 años de edad...

6 Mayo

TEATRO ROMEA

Con el teatro lleno se celebró anoche la función de despedida de la compañía de Donato Jimenez y Francisco Morano, consiguiendo todos los actores la significación por parte del público de lo mucho que les ha agradado su trabajo artístico en la breve y lucida temporada que ha terminado ya.

RIÑAS DE GALLOS

Faltaríamos a un deber de conciencia si dejásemos de consignar que la gallera Hotel es el paladín que resiste cuantos embates se le presentan; los hechos lo demuestran: no aventuramos juicios. Primera.—Hotel y Derecha, pollos, negro y colorado; puyas 10 y 9 milímetros; peso 3 y 2,14, tuerto y derecho. Por el modo de hacer las apuestas, dando hasta el doble por el colorado, inferimos tenía cartel y sus dueños confianza en su gallinaceo...

La presidencia del Sr. Cuadrado bien; la entrada regular; el juego animado y antes de terminar esta información damos las gracias a la dueña del Hotel, Juanita, que espíndidamente nos dió un suculento y archisuperior menú.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y AGUMBRADO.—Día 8 en las Capuchinas, por don Antonio López y su esposa.
SANTORAL.—Día 8, Nuestra Señora de los Desamparados y la Aparición de San Miguel Arcángel.
LAS FLORES.—En San Andrés, todos los días del mes habrá misa a las ocho y después se hará el ejercicio. Por la tarde a las cinco sermón.

CARTERA DE MURCIA

Ha regresado de Madrid, donde después de lúcido exámen ha sido aprobado en la asignatura de telegrafía práctica, última de las de ampliación, el ilustrado oficial tercero que presta sus servicios en este Centro, D. Manuel Lorenzo Izu. Recibe nuestra enhorabuena.

VALCARCEL

Los abanicos más elegantes en nacar hueso, sándalo y japonés. La gran colección de VALCARCEL.
El presidente de la Audiencia.—Ha experimentado alguna mejoría el digno presidente de esta Audiencia provincial D. Celso Gironés, habiendo podido hoy asistir a su despacho.
Tienda-Asilo.—En la pasada semana se han despachado en la Tienda-Asilo 863 raciones de comida y 643 de pan, y para los niños de la sala maternal 52 raciones de comida y 52 de pan.

EN FRANCIA

Los resultados conocidos hasta ahora de las elecciones generales son los siguientes: Ballotajes, 51. Elegidos: 11 reaccionarios, 10 progresistas, 10 racionalistas, 14 radicales, 22 radicales socialistas, 6 socialistas independientes.

del trato de un borriquito, resultando uno de ellos llamado Juan Fernández Cortés, de 18 años de edad, natural de Cartagena, con dos heridas de palo en la cabeza y con un dedo de la mano izquierda fracturado a causa de otro palo, y su esposa Francisca Santiago, de 16 años de edad, con una fuerte contusión en una mano.

FOLLETIN

ROBO EN UN MINISTERIO
En el ministerio de Instrucción se descubrió anoche un robo. La puerta de la habitación fué taladrada, penetrando en ella los ladrones. Estos forzaron un armario que encierra la caja de caudales, haciendo en ésta dos grandes grandes taladros y robando cuanto dinero contenía.

CONTRA LOS CONSUMOS

Se ha celebrado un gran mitin contra los consumos en la Lonja, con asistencia de una sección de la comisión ejecutiva nacional. Los comisionados madrileños llegaron esta mañana. La guardia civil impidió la entrada a la estación férrea y por esta causa solo se celebraban en los andenes unas descientas personas a los comisionados madrileños.

SOMATOSE

Para el día 8 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas: Sección primera.—Una de la Catedral por hurto, contra Juan Crespo Sola. Defensor Sr. Llovera; procurador Sr. Calderón.

J. LEON, Cirujano-callista

Hotel Patrón, hasta el día 9 inclusive. Han sido nombrados auxiliares de las agencias 1ª y 5ª D. Julián Marín Castillo, D. Pedro Martínez Sánchez y D. José Sánchez Cortés. La subsecretaría de Gobernación ha concedido la permula que tenían solicitada los agentes de Alcañete y Murcia, respectivamente, José Alcaraz y Camilo Carbonell.

EN FRANCIA

Los resultados conocidos hasta ahora de las elecciones generales son los siguientes: Ballotajes, 51. Elegidos: 11 reaccionarios, 10 progresistas, 10 racionalistas, 14 radicales, 22 radicales socialistas, 6 socialistas independientes.

EL REY EN MADRID

Madrid 7 (2'30 m.) A las once y cuarto llegó el rey a Madrid. Lo esperaban la familia real, el Gobierno y las autoridades. En la estación había poca gente. La llegada de Don Alfonso estaba anunciada para las doce y media.

FOLLETIN

ROBO EN UN MINISTERIO
En el ministerio de Instrucción se descubrió anoche un robo. La puerta de la habitación fué taladrada, penetrando en ella los ladrones. Estos forzaron un armario que encierra la caja de caudales, haciendo en ésta dos grandes grandes taladros y robando cuanto dinero contenía.

CONTRA LOS CONSUMOS

Se ha celebrado un gran mitin contra los consumos en la Lonja, con asistencia de una sección de la comisión ejecutiva nacional. Los comisionados madrileños llegaron esta mañana. La guardia civil impidió la entrada a la estación férrea y por esta causa solo se celebraban en los andenes unas descientas personas a los comisionados madrileños.

GRAN MITIN EN VALENCIA

Se ha celebrado un gran mitin contra los consumos en la Lonja, con asistencia de una sección de la comisión ejecutiva nacional. Los comisionados madrileños llegaron esta mañana. La guardia civil impidió la entrada a la estación férrea y por esta causa solo se celebraban en los andenes unas descientas personas a los comisionados madrileños.

NOTICIAS DE RUSIA

EL ATENTADO DE MOSCOU

En el atentado realizado contra Doubaroff éste resultó herido levemente en un pie. El ayudante y un oficial de la subsecretaría resultaron muertos. Además hubo varios heridos. El agresor vestía de militar y resultó muerto. Se han hecho muchas prisiones.

EL FONDO DE "EL LIBERAL"

EL LIBERAL de hoy publica un artículo de fondo titulado «Hablemos del trust». Niega que se forme un trust de periódicos con los fines que se le han atribuido. Analiza el significado de la palabra trust, que no encaja en los propósitos de formadores de la Sociedad Editorial.

DEPOSITOS DE MADERAS DE TODAS CLASES para construcción y carpintería

Los consumos—dice—son una consecuencia de la explotación del capital. «Suprimanse obispos, canónigos y chantres y desaparecerá el hambre; pero el hambre del pueblo representa la fuerza del clericalismo. Carece de razón la subvención a la Trastántica de ocho millones, pero se debía darla más si se suprimiera los Jesuitas.

CASOS Y COSAS

—¿Está en casa el señor? —No. Ha ido al entierro de una tía suya. —¿Y tardará mucho en volver? —No lo sé. Una hora para ir, otra para volver y por poco que se divierte en el cementerio...

PEDRO DOMEQO

Situado en la calle de Lucas, esquina a la de Barriouero (junto al Casino). Azúcar blanca de caña a una peseta kilo. Chocolates, conservas, galletas, vinos finos de Rioja, Cognac, licores, jarabes, cervezas, etc. etc.

Aviso al público

El establecimiento de vinos Las Palomas, sito en la calle de Agudores, informa a su numerosa clientela, que ha retirado sus acreditados vinos del depósito que tenía establecido casa de D. Joaquin Portero, plaza de San Bartolomé, junto a la Iglesia.

IMPORTANTE A LAS SEÑORAS

Ha llegado a esta capital el representante de una importante casa de Madrid con un variado surtido de ropa blanca para caballero, señora y niño, y modelos última novedad, de trajes blancos para señoras y señoritas.

SANATORIO QUIRURGICO

Sala aséptica para la práctica de operaciones. Tratamiento moderno de la tuberculosis. Consulta de 9 a 11.

Medicamento de familias

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra, y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras. Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos, diarreas, etc. en niños y adultos.

Indispensable a los viajeros

MERCANCIAS LLEGADAS

A LA ESTACION DE MURCIA el día 7 de Mayo de 1906. De BARCELONA: De LEON, 3929 36401 36470 36289 De OLOT, 428 36105 36247 36252 De BADALONA, n.º 18252 36550 36686 36687 De VALENCIA, n.º 36796 36649 De PONTERRADA, 37978 37948 Del GRAO, 3497

VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS MAS BARATAS, MAS FUERTES Y DE MAS DURACION QUE LA MADERA. Alicante-Murcia-Cartagena. JOSE GARCIA

ENFERMEDADES DEL HIGADO MALARIA Y FIEBRAS de los PAISES CALIDOS, ICTERIA Curacion con los Granulos normales de BOLDINA HOUDÉ

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. FOLCH y C. S. en C.) Línea de la América del Sur para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE

LINEA DE Vapores de Tintoré y Compañía Servicio fijo y semanal ALICANTE Y ORAN

Compagnie Générale Transatlantique Vapores - correos franceses Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella y vice-versa.

DIARIO DE AVISOS de Cartagena RESTAURANT "CARTAGENA," Calle Mayor Café de España Obdulio Siles Muebles de lujo Hotel de Francia

Encargos de domicilio á domicilio en Murcia, Balisaca, San Pedro, San Javier, La Unión, Idans del Beal, Orihuela y Torrevieja y vice-versa. GINÉS ROS CLARES DESPACHOS

ANUNCIOS Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.

"Los Tiroleses," EMPRESA ANUNCIADORA Rápidos propagandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS

El Corsé Parisiën GUSTO NOVEDAD ELEGANCIA Manuel González San Cristobal, 6 Frente á Corrios

HUEVOS PARA INCUBAR de gallinas castellanas negras, cochinchinas leonadas y Plymouth Rock. J. OSTOLAZA.-Alicante José Maria Sarabia Vergel

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez de DOMICILIO A DOMICILIO entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Almoradí, Rojales, Torrevieja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y vice-versa.

PILDORAS SALUDABLES de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas laxantes y purgantes.

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

Diario DE Avisos por orden alfabético Alberto Ries-Valencia Servicio regular de VAPORES DIRECTOS

ANTIGUA AGENCIA STORR ANUNCIOS para todos los periódicos ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

Baños de Mula Parador de Molina. Habitaciones para familias. Precios módicos. Compañía cartagenera DE NAVEGACION

Mac Andrews y C. LINEA de vapores frateros Vapor RA-GHUILD para Londres cargará el martes 9 del corriente.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA Carmen, 10, 1.º TELEFONO, 123 La más célebre de Madrid. Se encarga de toda clase de avisos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Librería de Tornel SAN PEDRO, 17 Hay á la venta los siguientes libros en sus últimas ediciones: Manual de las atribuciones de los alcaldes; Ley municipal; Ley provincial; Manual de montes; Manual de testamentos; Manual de procuradores y abogados; Ley de caza, pesca y uso de armas; Leyes políticas (de asociaciones, reuniones, etc.); Ley de los accidentes del trabajo; La Constitución vigente; Código civil; Código de Comercio; Código penal; Ley de enjuiciamiento civil; Ley de enjuiciamiento criminal; Ley de sastos; Informaciones y papeletas; Ley Hipotecaria. Idem de consumos. Idem de la contribución industrial y territorial.

REPUBLICA CUBANA SINDICATO DE INFORMACIONES COMERCIALES E INDUSTRIALES AGENCIA DE NEGOCIOS EN GENERAL REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA: Gerardo Arana.-Bilbao

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL" (14) V. BLASCO IBAÑEZ La Barraca Al distinguir á Batiste en medio del camino, el hombre fué retrasando su marcha y quedó lejos, cuando Roseta llegó junto á su padre.

momento á otro el estallido de la terrible cólera. Y en su campo seguía pensando Batiste, sentado ante la enana mesita, rodeado de toda la familia menuda, que á la luz del candil miraba con avaricia la cazuela humeante de bacalao con patatas.

el peligro de la desesperada resolución. ¡Por Dios, Batiste!... Le impondrían una multa mayor; tal vez los del tribunal, ofendidos por la rebeldía, le quitasen el agua para siempre. Había que pensarlo... Era mejor esperar.

lo que quisieran. Su campo bebía; esto era lo importante. Y como su fino oído de hombre habituado á la soledad creyó por íbir cierto rumor extraño en los vecinos cañares, corrió á la barraca para volver inmediatamente, empuñando su escopeta nueva.

vivienda una arma nueva que excite envidias é inspire respeto. Todos los días al amanecer saltaba de la cama Roseta, la hija de Batiste, y con los ojos hinchados por el sueño, extendiendo los brazos con gentiles desprecios, que estremecían todo su cuerpo de rubia esbelta, abría la puerta de la barraca.